



泉港区宣传部 泉州晚报编辑部



家门红的“桔红”别样精彩（林泓毅 摄）



书法爱好者义写春联（林泓毅 摄）



全国“四季春晚”冬季示范展示活动中精彩的文艺表演（林泓毅 摄）



芗剧表演走进锦福社区（林伟斌 摄）

泉港：“好戏”连台闹新春 欢欢喜喜过大年



社区干部和文明实践志愿者为生活困难老人送红灯笼（林泓毅 摄）



泉港文化一台戏新年巡演活动在会议中心首演（陈嘉纬 摄）

在滨海星城小区，邀请书法爱好者开展“年峰美意 挥春送福”迎新春写春联送春联活动；在植物园举行2025年泉港区文化科技卫生“三下乡”集中服务活动，开展科普、急救技能及法律宣传、医疗义诊、写春联等志愿服务；区委、区政府各相关部门组织工作人员走访慰问现役军人家属、困难群众、困难党员、老党员、敬老院老人及身边好人……

寒冬虽冷，关爱如春。在春节前夕，泉港区聚焦民生关切，紧盯特殊群体需求，持续开展“送慰问、送温暖、送服务”的“三送”活动，在为困难群众送去年过物资的同时，组织开展文艺汇演、集体走访、志愿服务等活动，用心用情做好特殊群体关爱走访工作，把党和政府的关怀与温暖传递到他们身边。

人间烟火处，年味渐浓时。春节期间，泉港区还将围绕美景、美食、美好生活等元素，精心策划文旅节庆、文康旅商融合、体育赛事等近百项特色活动，为群众带来一场沉浸式年味盛宴和民俗文化大餐。

赏年戏 文化惠民享新春

1月15至28日，泉港将举办“海丝扬帆·寿乡福韵”泉港文化一台戏巡演活动，选取芗剧、北管、南音、盐场、土坑、三朱红色革

命斗争、红茶、扁担木等泉港特色文化元素，融入舞蹈、情景剧、音乐、诗歌等表现形式，精心编排文化一台戏，在各镇（街道）开展巡演，让广大群众深刻感受泉港文化魅力。

1月26日至2月12日，该区将在各镇（街道）举办全国“四季村晚”之“冬季村晚”“圭峰之春”巡演，村晚融合“圭峰之春”，北管展演、非遗会展等多种文化文艺系列活动，为群众带来一场精神文化盛宴。

1月15日至28日，该区将挑选当地代表性戏剧——芗剧，挑选优秀剧目，整合编排一台戏，到各镇（街道）开展巡回演出，宣传推广芗剧，扶持芗剧等传统戏曲产业发展。

乐年游 休闲玩乐度新春

“两节”期间，泉港区将从产品供给端、宣传推广端、消费需求端多处入手，联动富有春节民俗特色的旅游景点和商业综合体，丰富旅游休闲产品供给，让“旅游迎春 休闲过年”成为节日新风尚、春节新年俗。

1月18日，泉港区海丝亲子文旅综合体盛大开业，该综合体占地60亩，内设有动力儿童乐园、无动力亲子乐园、采风夜市、演艺、亲子露营、卡丁车赛场、萌宠乐园、海盐观光研学等项目，让孩子们在游戏中感受文

化的魅力，锻炼身心，开启智慧，增进亲子互动情感。

1月底，南埔镇惠屿岛将举行“魅力惠屿、活力南埔”新春烟花秀活动，为更多游客带来难忘的新春回忆，让这份欢乐与温馨持续蔓延。

2月1日，在泉港高铁站开展新春快闪活动，设置特色美食展台、各类宣传展台，邀请音乐爱好者，以快闪形式营造新春氛围。

2月12日，在前黄镇坝头龙凤宫将举办“智汇前黄·花好月圆”浓情元宵游园会主题活动，开展赏花灯、猜灯谜、唱大戏、舞狮龙、踩街等特色活动，与群众一同欢度元宵佳节，营造欢乐喜庆、文明祥和的节日氛围。

品年俗 非遗盛宴贺新春

农历蛇年新春是中国春节申遗成功后的第一个春节。过年期间，泉港区以“非遗”和“年味”为主线，持续开展春节非遗宣传展示活动，除了组织策划非遗民俗活动外，还邀约多位非遗代表性传承人深入基层开展文化展演活动，为市民和游客奉上一场别开生面、独具魅力的非遗年味文化盛宴。

元宵节前后，第四届“灯耀泉港”花灯展系列活动将在锦绣广场举行。该活动融合泉港特色文化和“福”文化元素，布置元宵花灯

展，同时开展文艺惠民演出、赏灯游园活动、世遗文创展等系列活动，让广大群众在浓浓年味中感受中华优秀传统文化的魅力。

在文化展演方面，即日起至2月份，在锦绣广场开展“圭峰之春”文艺联欢晚会，整台晚会坚持“欢乐吉祥、喜气洋洋”的总目标，涵盖歌曲、舞蹈、三句半、音乐快板、乐器合奏、北管演奏、杂技等各类型节目；在界山镇东张村文明礼堂举办“传承中华文化点亮非遗之光”晚会；在后龙镇栖霞社区新时代文明实践站举办“迎新春·颂福气”北管文艺演出；在前黄镇坝头龙凤宫举办“智汇前黄·花好月圆”浓情元宵游园会主题活动；在涂岭镇前欧村举办“春到万家·福音传唱”南音汇演。

在非遗民俗活动方面，2月15日（正月十八），界山镇枫林村将再度点亮当地承继千年的“迴龙灯”，12条“灯龙”首尾相接，蜿蜒前行，绵延2公里长，再现宋时传统文化底蕴。

2月12日（正月十五），一年一度的涂岭镇樟脚板凳游龙灯也将如期而至。根据每家每户男丁数量，木板或8盏一排，或10盏一排，伴着阵阵鞭炮锣鼓声，家家户户齐出动。一条条板凳装着烛火纸灯笼，犹如一条游动的长龙，盘桓于乡间巷弄，共同庆祝元宵佳节的到来。（陈嘉纬）

南安激发招商引资新动能 打造“近悦远来”强磁场

等4个产学研项目。

去年以来，南安聚焦“4+2”现代产业集群，重点围绕石材陶瓷、水暖厨卫、机械装备、电子信息等四大主导产业开展强链补链招商，累计签约产业项目超140个，计划总投资超420亿元。同时，该市积极借助水暖泵阀交易会、内外贸高质量发展大会、农产品采购订货会、中国国际投资贸易洽谈会等展会平台，发挥展会主阵地优势，开展产业链精准招商，全年共举办8场专业型展会，办展面积合计29万平方米，展位数合计7110个，参展商数合计3534家，意向成交额326.4亿元。

主动寻机推介 聚力招大引强

成功签约中通快递闽台总部、南安市应急消防产业园、南安市低空经济产业园、华茂新能源工程机械等项目……通过主动寻机推介，一系列大项目纷至沓来。

2024年以来，南安市四套班子先后带队赴京津冀、长三角、成渝圈、粤港澳等地和新加坡、韩国、日本等国家招大引强，累计“走出去”招商近30次，重点招引低空经济、新能源、电子信息等新兴产业项目及智慧城市家居、工业设计、文旅经济等赋能型项目，与五矿、中通、圣戈班、四川德康农牧、福建能化集团等五百强企业达成合作，并成功签约北京中化明达、香港雅禾、深圳欣旺达等多个省外招商项目，计划总投资近200亿元。

除了“头雁领航”，南安还充分利用乡贤资源，助力招商引资，把握各地南安商会

换届契机开展推介，持续完善侨情数据库，累计开展商会换届招商推介23场次，梳理完善南安市海外重点人士信息库315人、涉侨企业413家，先行打造泉州市首个外贸聚集区，依托百万侨亲资源形成阿联酋南安建材展销中心等2万多个国内外展销平台、销售网点，设置16个公共海外仓，上线南安跨境电商服务平台，推动海外乡贤回归创业竞逐新兴产业蓝海。

2025年春节将至，广大在外乡亲将返乡过年，这一年是最好的招商时机。新的一年，我们将加大力度发展‘南安人经济’，争取广大乡贤返乡投资。”南安市招商办相关负责人表示。节日期间，该市已经谋划基金招商、园区招商、新质生产招商、文商旅招商、国企招商等5场专场招商活动，同时汇总策划了22个新春招商考察点，供返乡乡贤参观考察。

优化营商环境 强化磁吸效应

“南安的水暖产业规模和营商环境让我有信心、能安心在这里投资置业。后来，越来越多浙江老乡也将厂房搬到仑苍，于是有了投资建设信立泰（阀芯）产业园的想法。”谈及项目为何落地南安，扎根水暖卫浴行业多年的南安浙江商会会长陈雷说道。

这种“以商引商”的磁吸效应背后是南安持续优化的营商环境，让企业引得来、留得住、发展好。该市不断强化配套服务，通过建立重点办、前期办、招商办、大督办“四办”协同机制，成立项目前期咨询服务公司，联动模拟审批、豁免清单、分期办理



南安市委宣传部 泉州晚报编辑部

工程规划、分段办理施工许可、分段竣工验收等举措，创新全生命周期项目管理平台、“蓝黄红”三级效能预警机制，项目开工平均缩短2个月以上。

与此同时，南安坚持服务和政策同步，深化工业用地“标准地”改革，实施工业园区标准化2.0，健全“政银企担”融资对接机制，大力推行金融服务民营企业“红黑榜”。2024年以来，该市共科学布局总用地面积3548亩的17个标准化工业园区，累计助力351家企业与银行对接融资53.46亿元。

（林婧 黄钊伟
黄雅婷 吕煌彬）

春风送岗促就业 跨省招工开好局

本报讯 “我们需要流水线组装工人，提供住宿。”“车间普工大概每月工资是多少？”……近日，在云南曲靖麒麟区寥廓街道专场招聘会活动现场，南安企业代表与求职者进行面对面交流，还有政策宣讲员开展政策解读、就业指导等服务，现场气氛热烈。

据了解，南安本次在云南曲靖共举办了7场线下专场招聘会，提供了包括普工、熟练技工、研发、销售、管理等在内的多种类型就业岗位900余个，吸引近千名求职者到场，初步达成就业意向500余人。同时，通过直播带岗等形式，线上平台同步发布招聘信息50余条。

“为有效解决‘用工荒、招工难’，助企稳岗促发展，我们提前在全市范围开展重点企业用工和企业人员问卷调查，并成立招工引才服务专班，率先推出多条省内外精品招聘路线，云南曲靖便是其中一条路线。”南安市人社局工作人员介绍道，下一步，该市将继续深化“春风行动”系列招聘活动，举办线上线下招聘活动20余场，持续加强与云南、贵州等劳务输出大省的深度合作，建立长期稳定的劳务协作关系，不断完善就业服务体系，为求职者提供更加全面、专业的就业服务。

（颜顺发 罗丹）



春节将至，为致敬广大劳动者，营造祥和的节日氛围，南安工会陆续开展义送春联、爱心年夜饭、发放消费券、新春慰问等一系列活动，为广大职工群众送上节日祝福。图为近日在南安市成功街工会驿站，环卫工人参加迎新春趣味互动。（陈晓岚 摄）

南安2025年为民办实事项目出炉

本报讯 日前，南安正式发布33个2025年为民办实事项目，项目计划总投资超6.8亿元。资金重点投向扩优提质基础教育、提升城乡宜居品质、提升安全防范能力、提升便民利民质效、丰富文体服务供给、关心关爱特殊群体等六大方面。

“今年，我们坚持覆盖面不减，精准生成项目，确保有限的财政资源发挥最大的民生效用，让群众看得见、摸得着、感受深。比如，面对